

HIREK

IGYUNK!

Ti jókedvű, vidám fiúk,
köszöntlek gyöngyöző pohárral...
A hangulat már égbe szárnyal...
Most inni kell! Itt nincs kiút.

Lelkünk nemes boron hevült,
sok szép leányról nóta csengett...
Élvezzük is e drága estet,
filiszter voltunk hogy letűnt.

A lány, a dal s a bor miénk...
És mintha rosszra sohse válnék,
éltünk ragyog s nincs benne árnyék.

Vágyunk s tudunk szeretni még;
szívünk dalos, örvend a bornak...
Ma van ma! Holnap jó a holnap!

— 8—r.

Mint valamikor régen,

társaságos, vendéglátó, szíves Hungáriá-
ban: régi kuriákon, nemesi udvarházakban,
művelt, okos, kedves magyar emberekkel.

Mint valamikor régen, háboru előtt,
forradalom előtt, vérvörös bolondság előtt.

Mintha nem is most lett volna, nem is
tegnapelőtt lett volna... Olyan ez az
emlék, mint valami valószínűtlen álm.

Mint valami nagyon szép, nagyon boldog,
de hihetetlen álm emléke... A lelkünk
beleringott egy nagy világtájtátságba...

Nem volt itt mindünk háboru: nem volt
gyász és siralom; — nem volt itt miná-
lunk forradalom: nem eszólódott a gomb-
lyukakban, katonasapkák gombjai helyén
az ószirozsa; — nem volt itt mindünk
vérvörös bolondság sem: nem fagyasztotta
bele a lelket a részeg csöcselék piszkos ökle
egy évezredek kultúrába.

Nagy társaság együtt és valami csodá-
latosan szép, mélyzengésű, összhangolt har-
monia hullámzott felette. Vidám, jóérzés és
a gesztusok nem szélesek, a hangok nem
szilajok, a kacagás szívből fakad, de
sima és moduláltan csengő.

Mint valamikor régen. Boldog, vidám
Hungáriában, az ezerszer megátkozott, de
ezeregyszer visszasírt időkben. Akkor, ami-
kor nem tudtuk, nem is hittük, hogy mi-
lyen jó, milyen pazar, milyen jóisten-aján-
dekozta gyönyörű a mi életünk.

A régi magyar életnek szépsége, közvet-
lensége, társaságossága, nemes magyar-
sága — ezt a sokat, ezt a mindent érez-
tük mi mind...

Mint valamikor régen...

Figyner főispánék társaságot láttak ma-
guknál. (s. c.)

— **Apponyi ünneplése és a város.**
Gróf Apponyi Albert 75 éves születési
évfordulója ünnepségét előkészítő
rendező-bizottság sürgőnyt intézett
a város tanácsához. E szerint az
ünnepséget nem június 2-án, ha-
nem még e hó 28-án meg fogják
tartani és egyben kéri a várost, hogy
a küldöttség tagjai az ünnepségen
lehetőleg díszmagyarban jelenjenek
meg. Megjegyzendő, hogy az országos
jelentőségű ünnepség Szegedet
annál is inkább érdekli, mivel Ap-
ponyi díszpolgára a városnak.

— **A Tisza-gyilkosok pöre.** A mai fő-
tárgyaláson a tanuvallomások ellentétei
kerültek szóba. Van, ki 8, van ki 4 gyil-
kóst látott. Felesé, Tisza Erdélyben élő
inasának vallomását felolvassák. Kéri Pál
a tanu idehozatalát kéri. Görtler
ügyvédcsereit kér. Azután folytatják a tanu-
kijelentéseket. Örv. Petrik Józsefné tesz
lényegtelen vallomást.

— **A polgármester Budapestre
utazott.** Dr. Somogyi Szilveszter
polgármester tegnap éjjel váratlanul
Budapestre utazott. Az elutazás igen
bő kombinációkra ad okot, mivel
csupán az egyetem idehelyezésének
ügyében is igen sok fordulat állott
elő az utóbbi napokban. A polgár-
mester csütörtöki érkezik vissza
Szegedre.

Megoldják a szegedi lakás-sínség kérdését.

SZEGED, május 10.
(Saját tudósítónktól.)

Tegnap lapunkban foglalkoztunk
egy budapesti építési vállalkozó cég-
nek avval az ajánlatával, mely az
egyetem idehelyezésével kapcsolatos
lakáshány-kérdését akképp oldaná
meg, hogy a jelentkező háztulajdo-
nosok házáit 10—15 évi házbér el-
lenében egy-egy traktussal felemeli.
Tegnap óta már harminc háztulaj-
donos jelentette be az ügy iránt való
érdeklődését és hajlandóságát dr.
Simkó főügyésznél s így minden jel
arra vall, hogy a terv keresztül-
vihető. A város 105 háza közül
négy házat szintén át akar alakítani.
Ezek: a Petőfi-sugárút sarkán lévő
zenede-épület, a Mikszáth Kálmán-
utcában lévő földszintes ház, mely
most az autózitem céljait szolgálja, a
Kossuth Lajos-sugárúton lévő volt Ma-
rthy-féle ház és végül a Mars-
téren lévő javadalmi épület. A ma-
gánjelentkezők közül dr. Becsey Ká-

rolly Széchenyi-téri két emeletes
házát, Glückstahl Lajos Köcsey-utcai
földszintes házát említjük meg, de
igen sok bejelentés történt a for-
galmasabb utcák háztulajdonosai
részéről, így a Zrinyi-, Margit-,
Kálvária-utcaiból és Kossuth Lajos-
sugárútról.

A városi mérnöki hivatal, értesülé-
sünk szerint, városrendészeti szem-
pontból ellenőrizni fogja a tervek
végrehajtását, mert pl. a Széchenyi-
téren nem enged kétemeletes házra
még egy traktust építtetni, mivel
ott a többi házak is két emeletesek.

Dr. Simkó Elemér ma sürgőnyi-
leg értesítette a kedvező fordulatról
az ügyet kezdeményező dr. Szandt-
ner Pál egyetemi tanárt, hogy az
viszont a vállalkozó részvénytársá-
sággal közölje, miszerint kívánatos
lenne, hogy a tárgyalások megejtése
végezt megbizottjukat mielőbb Sze-
gedre leküldjék.

— **Sikerült fényképek a legol-
csóbbak Auer-fivérekkel Kölcsey-u. 8.**

— **Megfigyelések a gyakorlati szoci-
álpolitika köréből.** Ezen a címen Vásár-
helyi Julia szegedi szakirónőnek egy al-
apos készütségre valló tanulmánya jelenik
meg a közéletben, amely a nemzeti
szociálpolitika néhány alapvető kérdésével
foglalkozik. Tárgyalja a hazai munkaköz-
vetés ügyét, az ifjuság és a felnőttek
pályaválasztása rendezésének módjait,
a női és gyermekmunka ügyét, rámutat a
népjóléti szakoktatás jelentőségére, új vi-
látásban ismerteti a magyar békeszerző-
dés munkaügyi fejezetét: a dolgozó nő és
a gyermekmunka szempontjából, új élet-
pályákra hívja fel a figyelmet és egyéb
olyan kérdéseket fejteget, amelyek ma már
nemcsak az államot, de a társadalom szé-
les rétegeit és az egyes embert is érde-
lik. A munka a pártatlan szociálpolitika
szellemében íródott. Előjegyezhető a Dél-
magyarországi Hírlap- és Nyomdavidallat-
nál és a szerzőnél is. (Szeged, Zászló-
utca 7.)

— **A Korzó Mozi nyári helyi-
ségének megnyitása.** A Korzó Mozi-
ban folyó hó 11-én, szerdán estétől
kezdve, jó idő esetén a 9 óras elő-
adás a pompás nyári helyiségben
tartatik meg. A szerdai nyári mozi
megnyitó-előadásán Jókai Mór örök
szépségű regényének: A NÉVTELEN
VÁR-nak mindkét részét vetíti s a
Korzó Mozi tizenhatfogu zenekara
külön élvezete lesz a nyári mozit
látogató közönségnek, amely minden
este hangversénnyel fogja gyönyör-
ködtetni a nézőket.

— **A Návay-gyilkosok bűnpöre.** Vá-
sárhelyi tudósítónk telefonjelentése sze-
rint az ötös tanács a mai tárgyaláson több
új tanu kihallgatását rendelte el. Félix
Zetán is megidéztetni kéri azokat a tanu-
kat, kik az ő „mérsékelt” viselkedése
mellett tesznek majd tanubizonyosságot. A
ma kihallgatott tanuk közül dr. Tóth Ist-
ván vásárhelyi polgármester tesz lényeg-
telen vallomást, majd Gyöngyösi István,
aki látta a tusz-gyilkosságokat. Az egyik
gyilkost Kohn Izidorban ismeri fel.
Almássy Sándor tartalékos főhadnagy,
volt nemzetőr vonalparancsnok a vádolt-
tak közül csak Anocska-Tóth Bélát is-
merte fel. A tárgyalást folytatják.

— **Paul Wegener: „Gályarab”.**
Hétfőn este mutatta be a Korzó
Mozi a „Gályarabot”, a nagyszerű
Balsac-filmet, ameinnél tökéletesebb
és művészibb filmet alkotást még alig
élvezett a közönség. Az izgalmasan
szép jelenetek valóságos elkápráz-
tatták a nézőt. Paul Wegener gran-
diozus művészete szuggesztív erővel
hatott a zsufolt nézőtérre, amely el-
ragadtatással szemlélte a gyönyörű
képet. A „Gályarab” ma utoljára
kerül színre.

— **24 órás időszámítás.** Május
31-éről június 1-ére virradó éjfélok
lép életbe a 24 órás időszámítás
Szegeden is.

— **A Kereskedelmi Kamara
szikratávíró állomás felállítását**
kéri Szegeden. Miskolci híradás
nyomán megírtuk, hogy a kereske-
delmi kormány egy szikratávíró fel-
állítását vette tervbe Miskolcon. A
szikratávíró miskolci felállítása nyo-
mán Szegeden is mozgalom indult
meg egy rádió-állomásnak Szegeden
való elhelyezése érdekében, amely
kérelmet az illetékes kérelmezők
már azért is indokoltak találják,
mert a Budapest—Szeged közötti
telefonkapcsolat roppant hiányos és
ilyen módon lehetne legkönnyebben
segíteni az interurbán-vonalak tul-
terheltségén. Amint most értesülünk,
egy szikratávíró-állomásnak Szege-
den való mielőbbi felállítását illetően
a Kereskedelmi Kamara a napokban
felíráttal fordul a kereskedelmi mi-
nisterhez.

— **Megindul a telefonforgalom Ko-
lozsvár és Budapest között.** Ille Miklós
postafőigazgató újságról előtt annak a
reményének adott kifejezést, hogy Kolozs-
vár és Budapest között nemsokára meg-
nyílik a telefonforgalom.

— **Korlátozzák Ausztriában a
vasuti forgalmat.** Holnaptól kezdve
a gyors- és személyvonatok forgalmát
messzemenően korlátozzák, a felső-
sziléziai események és a felső-
sziléziai szénbehozatal megakadása
miatt. Bécs és Bukarest között pe-
dig a vonatok forgalmát további
intézkedésig teljesen beszüntetik.

— **Dr. Ács Sándor, a Rókus vá-
rosrésze kinevezett új tisztiorvos, tb.
főorvos, Kossuth L.-sug. 34. sz. a. (a
Singer-féle házban), megkezdte ren-
delését. Rendel: délelőtt 9—10-ig,
déután fél 3—4-ig.**

— **Zsirosztás a közszolgálati alkalm-
mazottak részére.** A Magyar Köztisztvi-
selők Fogyasztási Szövetkezetének szegedi
fiókja a május havi zsirárandóságot
a május havi ellátási jegy 19. számú szel-
vényére a következő sorrendben osztja ki:
Május 10-én 1—400., 11-én 401—800.,
12-én 801—1200., 13-án 1201—1600., 14-én
1601—2000., 17-én 2001—2400., 18-án
2401—2800., 19-én 2801—3200., 20-án
3201—3600. s 21-én 3601—végig Csoma-
golópapírról mindenki gondoskodik.

— **Önök feltétlenül érdeke, hogy
megnézze ma cipőkirakatomat és
bejőjön az üzletbe, ha a kirakat-
ban nem látja az önnek megfelelő
cíkket. Áram versenyrepek. Ro-
bitshek, Feketesas-u. 16. sz. Cipő-
áruház.**

— **A keleti vásár megnyitása.** Buda-
pestről jelentik, hogy a budapesti keleti
vásárt e hó 14-én, szombaton délelőtt 10
órákor Horthy Miklós kormányzó szemé-
lyesen nyitja meg. A megnyitáson a kor-
mányt a vásár védnöke, Hegyeshalmy
Lajos kereskedelmi miniszter fogja kép-
viselni. Minthogy több oldalról megke-
resések történtek, a vásár vezetősége úgy
intézkedett, hogy egy napot elsősorban
a vidéki kereskedők és iparosok számára
tart fenn. Ez a nap május 20-ika. E napon
azok a vidéki látogatók, akik megfelelő
kalauzolás mellett kívánják a vásárt meg-
tekinteni, reggel 9 órákor találkoznak a
városligeti Iparcsarnok épületében. A
megtekintés programja az egész napra
kiterjed. Déután fél 5 órákor a megjelen-
tek a Budapesti Kereskedelmi és Ipar-
kamarába mennek át, ahol fesztelen
eszmecsere keretében fejtik ki a vásárra
vonatkozó észrevételeiket, kívánalmakat
és esetleg általános természetű gazdasági
vonatkozású kérdésekről is tárgyalhatnak.

— **x Délmagyarország Hírlap- és
Nyomdavidallat, Szeged, Petőfi
Sándor-sugárút 1.** Izléses kiállítás-
ban, jutányos áron, gyorsan és pon-
tosan készít mindenféle nyomtatványt.
Teljesen új, modern felszerelés.
Telefon: 16—34.

— **Öngyilkosság.** Pissonyi János 18 éves
szabósegéd Bécsi-körút 5. szám alatti la-
kásán felakasztotta magát.

Belvárosi Mozi

TELEFON:
Igazgatóság 2-58. — Pénztár 5-82.

Szerdán és csütörtökon, május 11., 12.

CSAK 2 NAPIG!

Broodway Bill

Amerikai színű 5 felvonásban.

Főszerepben: HAROLD LOCKWOOD,
„A CSAVARGÓ” címszereplője.

Azonkívül

Ujjászületés.

Dráma 4 felvonásban.

Rendezte: DEÉSY A.

Főszereplő: HOLLAY KAMILLA.

RENDES HELYÁRAK.

Előadások: 5, 7 és 9 órákor.

Hétfőtől

Tul a Nagykirivánon

FARKAS I. híres operettje kerül
bemutatóra.

A német többségi pártok elfogadják az ultimátumot.

BÉCS, május 10. Berlinből jelen-
tik: Tegnap déután óta a birodalmi
ülés pártjai szüntelenül folytatnak
tanácskozásokat. Döntés még nem
történt, de a helyzet abban az irány-
ban kezd kialakulni, hogy a több-
ségi pártok valószínűleg elfogadják
az ultimátumot. A centrum már ilyen
irányban állást foglalt és a szociál-
demokraták többsége is az elfogadás
mellett van. A demokraták többsége
még mindig ellenzi a behódolást és
a német néppártban is megoszlottak
a nézetek.

Iroda céljaira

alkalmas 2—3 szobás

helyiséget

keresünk butorozva vagy bu-
torozatlanul a Belvárosban.

Ajánlatok „Iroda” jeligére a
kiadóhivatalba küldendők. 218